

神舟十五号乘组近日完成第二次出舱

在轨三个月取得多项阶段性成果

新华社北京3月2日电 记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十五号航天员乘组已于近日进行了第二次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作任务,安全返回问天实验舱。

自2022年11月29日夜间发射升空

至今,神舟十五号航天员乘组太空出差日程过半。入驻空间站3个月来,他们先后进行了2次出舱活动,开展了持续的载人环境维护照料,完成了问天实验舱和梦天实验舱多个科学实验机柜组装测试,同时还配合完成了多次空间站货物出舱任务。

目前,空间站科学实验项目正在按计划

划稳步推进,已取得阶段性成果。近期,在地面科研人员和航天员协同配合下,梦天舱燃烧科学柜中的实验系统成功执行首次在轨点火测试,验证了空间站燃烧科学实验系统功能的完备性以及整体实验流程的准确性与科学性,为后续项目顺利实施打下良好基础。

此外,前期搭载天舟五号货运飞船上

行的空间站双光子显微镜项目也已开展在轨实验并取得成功,首次在航天飞行过程中获取航天员皮肤表皮及真皮浅层的三维图像,为未来开展航天员在轨健康监测提供了全新工具。

按计划,神舟十五号载人飞行任务期间还将开展多项科学实验与技术试验,以及航天员乘组出舱活动和货物出舱任务。

征集作品1800余个 播放量突破3亿次

“中国年 大同味”短视频大赛征集活动结束



本报讯(记者 史涌涛)共征集参赛作品1800余个,抖音、微信视频号话题播放量突破3亿次,日前,2023年“中国年大同味”短视频大赛作品征集活动结束,并交出了亮眼的榜单。

本次大赛是2023年大同市迎新春系列文化活动之一,由市委宣传部、市文旅局主办,市旅游集散中心承办,于1月12日启动。大赛借势新媒体、联动短视频矩阵向全国游客推荐大同文旅资源,开创新大同文旅品牌城市营销新模式,进而以“文化大同、文明大同、微笑大同”的崭新姿态,诠释“世界大同、大同世界、美美与共”的独特魅力。

活动期间,众多热爱古都大同文化的短视频创作爱好者走进大同名胜古迹,驻足古都街头巷尾,通过手机、相机或无人机等设备,以不同文化创意,从不同观察视角进行短视频的拍摄、创作,并

通过新媒体平台发布,向人们展示古都大同的独有魅力和浓郁的新春文化氛围。“木兰从军”“昭君出塞”“千年微笑”大同文化IP火爆出圈,大同春节民俗巡游、灵丘车河全国“村晚”等文化活动备受瞩目,全国各地的网友跟随短视频的画面“游”古都景点,“看”古城演出,“逛”新春市集,“品”大同美食,尽情感受古都大同的深厚底蕴和地道年味。

目前,大赛已进入评审阶段,将依据考核标准,综合参赛作品在抖音App和微信视频号后台,单条或者多条累计播放总量和本次活动官方评审团评审意见各自占比,评出各类奖项。

全市交警部门开展百日整治行动

本报讯(记者 刘剑)为进一步推进公安交警队伍正规化建设,进一步深化道路交通事故预防“减量控大”工作,3月1日下午,市公安局组织召开了全市交警部门“整顿纪律作风、提升执法质效、优化管理服务”集中行动动员部署大会。

本次集中行动将聚焦制约和困扰公安交警队伍发展和战斗力提升的突出问题,紧紧围绕“整顿纪律作风、提升执法质效、优化管理服务”3个主题,通过开展“三查三看三整顿”,从严整治公安交警队伍顽瘴痼疾,全面规范公安交警执勤执法行为,大力提升公安交警管理服务水平,实现顽瘴痼疾清仓见底、突出问题全面整改、执勤执法持续规范、服务水平明显提升。

此次集中行动从2月20日起至5月底止,共计100天。行动中,将以公安交警在纪律作风、执勤执法管理服务中存在的突出问题为重点,查纪律、看作风、整顿队伍顽瘴痼疾,查程序、看规范、整顿执法突出问题,查服务、看民意、整顿窗口办事秩序,严厉整顿纪律作风,建立健全监督机制,提升服务水平。

“一灯一带”建设保障农村安全路

本报讯(记者 张志忠)在村道、国省道交接的路口增加标志牌、警示灯、停车让行标线等安全设施,消除公路交通安全隐患。去年以来,市交通运输局加强农村公路养护,圆满完成了151个“一灯一带”建设,切实保障农村群众的安全出行、平安出行。

“自从增设了减速带和停车让车标志后,看到提醒的过往车辆都会减速慢行,交通事故明显减少;太阳能路灯的安装,也解决了夜间照明问题,降低了夜间出行安全隐患。”为切实办好这项关乎群众切身利益的民生实事,市交通运输局明确目标任务、倒排工作计划、加强督促检查,想方设法、不折不扣抓好任务落实。同时,全面推广、有效运转“路长制”,形成了日常养护、路政巡查的长效机制,圆满完成了151个“一灯一带”和2座危桥改造建设任务,以及开展地质灾害路段、危险路段等巡查,及时整治1010米排水沟、15公里路缘石,处理路面翻浆、坑槽等路面病害32905平方米。截至2022年底,全市农村公路优良路率为85.8%,优良中等路率为91.42%。

市总工会启动女职工普法宣传月活动

本报讯(记者 双红)3月2日,市总工会2023年女职工普法宣传月活动启动,通过开展线上线下系列活动,向全市女职工宣传维护女职工权益法律法规,引领女职工办事依法、遇事找法、解决问题靠法。

当日上午,在国电电力发展股份有限公司大同第二发电厂“职工之家”室外广场举办的启动仪式现场,工作人员向女职工发放了《民法典》《女职工劳动保护特别规定》《工会法》《山西省实施〈工会法〉办法》《山西省女职工劳动保护条例》等法律法规宣传资料,有关律师宣讲了相关法律知识,为有法律需求的女职工现场进行答疑解惑,提供法律咨询服务。

据了解,宣传月活动以学习宣传贯彻党的二十大精神,依法保障女职工合法权益和特殊利益为主题,将广泛开展普法宣传到基层活动,通过线上线下知识竞赛、专题讲座、培训课堂、以案释法、法律咨询等活动,多角度宣传阐释女职工权益保护重点法律法规知识;全



面做实女职工健康关爱服务,针对女职工“五期”保护需求,发挥优势,整合资源,因地制宜开展女职工“两癌”筛查、新就业形态女性劳动者健康关爱、健康知识讲座、女职工健康关爱、心理援助进企业等丰富多彩的女职工健康关爱

周活动,推动完善女职工全生命周期公共服务,促进女职工身心健康发展。同时,围绕女职工权益保障焦点、难点和热点问题,依法为女职工提供法律援助等服务,协调推进侵犯女职工权益问题调查处理和整改措施落地落实。

三晋最美家庭评选揭晓 我市5户家庭上榜

本报讯(记者 辛雅君)记者从市妇联获悉,3月1日,省妇联、文明办揭晓了2022年三晋最美家庭名单,我市5户家庭上榜。

为团结引领全省广大家庭传承和弘扬新时代家庭观,推动社会主义核心价值观在家庭落细落实,省妇联、省文明办联合开展了寻找三晋最美家庭活动。经过各地认真寻找、层层推荐,我省100户

家庭成为2022年三晋最美家庭,其中,我市的王静家庭、陈刚家庭、徐莉莉家庭、田磊家庭、李瑞兰家庭入选。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,展现了新时代家庭良好精神风貌,在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

